

Oglas, pripisane itd. ...

Novi za predbrojbu, oglase itd. ...

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prima, neka to javi odbravnitstvu u četvorohodnom platu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Čekovnog računa br. 317549. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom“ nastu malo stvariti, a nosiloga „ve“ pokvariti.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o pedeset.

Ništaniki dopisi se ne vraćaju nepodpisani ne tiskaju se neankirani ne primaju ...

Pojedini broj stoji 10 h., zaostali 20 h., koji u Puli, toli izvan isto.

Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmptić i dr.“ (Via Ghera br. 2), kamu neka se naslovljavaju sva pisma i preplate.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmptić i dr. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, 4, kul).

Interpelacija

zastupnika Spincića i drugova na njegovu preuzvišenost gospodina ministra bogostovlja i nastave, proti nezakonitom namještenju jednog talijanskog kandidata učiteljstva.

C. k. ministarstvo bogostovlja i nastave dozvolilo iznimno je odlukom od dne 19. septembra 1907. br. 38547 namještenje svrsenoga kandidata učiteljstva IV. godine na učiteljstvu u Roveretu Ivana Ručoniča kao učitelja na privatnoj pučkoj školi „Legi nazionale“ na Čunskom za školsku godinu 1907/08, i to navodno na temelju § 107. postojećeg školskog i nastavnog reda (Naredba ministarstva bogostovlja i nastave od 29. septembra 1905.) koji ustanavlja, da se osobe, koji se nemogu izkazati ni svjedocima zričnosti niti svjedocima usposobljenja nesmije na javnih pučkih školah namjestiti, ali da može ipak neima li za izpražnjeno učiteljsko mjesto nijedne ispitane učiteljske sile zemaljska školska oblast iznimno dozvoliti namještenje jedne pomoćne sile.

Posto se pako navedena ustanova školskog i nastavnog reda proteže jedino na izpražnjena mjesta na javnih pučkih školah, nipošto pako na privatne škole, koje se imadu otvoriti, kaošto je ona na Čunskom, gdje može u ostalom u mjestu, gdje se samo hrvatski govori, talijanska škola imati jedino svrhu odnarodjenja a time i svrhu demoralizacije;

i pošto imadu po § 70. državnog zakona za pučke škole predstojnici i učitelji privatnih škola dokazati ono učiteljsko usposobljenje, koje se zahtjeva od učitelja javnih škola iste kategorije, te može u slučaju ministar bogostovlja i nastave iznimku dozvoliti, gdje je potrebno usposobljenje za podučavanje drugim načinom posve dokazano, što se nemože na nijedan način utvrditi o svrsenim kandidatima učiteljstva kao što je Ivan Ručonič koji nijedak tomu namješten kao pomoćna sila, nego u istinu kao ravnatelj i učitelj na spomenutoj školi „Legi nazionale“, uslobadjuju se podpisani na njegovu preuzvišenost gospodina ministra bogostovlja i nastave staviti sljedeći upit:

nahin utvrditi o svrsenim kandidatima učiteljstva kao što je Ivan Ručonič koji nijedak tomu namješten kao pomoćna sila, nego u istinu kao ravnatelj i učitelj na spomenutoj školi „Legi nazionale“, uslobadjuju se podpisani na njegovu preuzvišenost gospodina ministra bogostovlja i nastave staviti sljedeći upit:

„Kako može vaša preuzvišenost, pogledom na § 70. državnog zakona za pučke škole opravdati odlukom od dne 19. septembra 1907. br. 38547 dozvoljeno namještenje svrsenog kandidata učiteljstva u Roveretu Ivana Ručoniča za predstojnika i učitelja pučke škole „Legi nazionale“ u Čunskom i da li je vaša preuzvišenost sklona shodna poduzeti da se jasitij u skladu zakona bezodvlačno zadovoljstiju pruži.“

Bēč 19/12 1907. Spincić, Mandić, Laginja i dr.

U Hrvatskoj.

U Hrvatskoj spremaju se na izbore. Tamo moraju biti uprte oči naše, Hrvatska sa bijelom Zagrebom srce je naše, zadržni naš cilj. Velikom zato pomnožiti pratimo tamnošnje događaje i premda nas stranačka borba poput daleke lomljavine donekle smućuje, nada je naša ipak velika jer vjerujemo u moć naroda, u moć sloge, jer znamo da u pojedinih strankama imade doista pštenih ljudi, koji žele svojoj domovini i svome narodu dobro, da imade cobih Hrvata. Drago nam je konstatirati da je koalicija potpuno složna i kompaktna, te ide u izbor na temelju psvemašnjeg sporazuma njenih stranaka. Podijelba kotara je u svim bitnim točkama dovršena.

Svaka koalicijska stranka kandidira

dođuše na temelju svoga programu svoje kandidate u kotarima, koji su joj sporazumkom pripali, ali opet su pristaje svih drugih koalicijskih stranaka obvezani poduprati svim silama tog kandidata. Kandidati su stranački, ali iza njih stoji cijela koalicija.

Izbornih je kotara ukupno 88. Izvan koalicije rade „čisti“ pod vodstvom Francka, nekolicina srba „radikala“, zatim „Radiceva“ t. z. seljačka stranka i malo njih na svoju ruku. Proti današnjem vladanju i proti današnjoj vladi govoro da su svi, nu vrien e će pokazati na kojega će narod svoje prokletstvo baciti bude li nadalje tudjinac gazio prava Hrvatskog naroda.

U ovim tezkim danima, svi posteni misleći bi se morali složiti u jednu jedinu jaku falangu, te složnim silama udarati na skupnog neprijatelja, na tudjinca koji hoće da malo po malo uništi hrvatsko kraljevstvo i istoga protvori u mudjarku pokrajinu, koji nastoji svoja sinove namjestiti u javnim službama a tebe narode potjerati po svietu truhom za kruhom. Nek prestane za čas domaća borba, nek se ne bavi sada raspravljanjom o programima, nek ne gleda naprednjak u svećenika kao u svojega neprijatelja a svećenik u naprednjaka kao u demona. Neprijatelj je tu, on treći koji se smije nad narodnom neslogom, koji trguje sa svakim idealom, njemu se riešimo, njega potjerajmo preko hrvatskog našeg praga. Svi i Hrvati i Srbi bez razlike stranaka proti dušmanina pak to će mu onda imponirati i pohjedjeti će nam se diviti te svojem narodu kao primjer rodoljubja pokazivati.

U pišem u vlastitog iskustva, jer smo više puta, a osobito lanjske godine, oćutili moć složnog naroda a morali se boriti proti složnom neprijatelju. Dao Bog

da se naše zle slutnje ne obistine već da nad Hrvatskom zasja sunce slobode koje će i naš na zapadnoj ovoj tocki Hrvatske naše ugrijati i plodonosno uplivati.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Pula 30. 1. 1908. Mesopust se u Puli neobično svečanim načinom proslavlja, ređaju se plesovi jedan za drugim da je prava milota. Mlado a i staro sve se diglo na noge lagane, i skače do mile volje. Da bi brate bilo pogledati, pogledati i čuda gledati, kako je krasno ispano pučki ples „Narodne radničke organizacije“ dne 26. 1. mj. od 4—10 ura u večer. Plesalo se živo uz pratnju glazbe i sopela izmjerice. Na 7/8 obdržala se tombola. Dvorana puna punculata naroda, oduševljenje veliko.

U subotu * na 1. febrara biti će nešto izvanrednoga, još ne vidjenoga i nećuvenoga u Puli. Veliki ples za „Družbu sv. Č. i M.“ Ulaz je prost svakome samo ako plati 1 K pristojbine.

Nadamo se da će nas i puljska okolica posjetiti, a nitko se neće kajati jer opetulum biti će nešto nevidjenoga na plesu: razne čudovišta iz Afrike, Persije, Indije, Kine, vragolije svake vrsti itd. itd.

Lošinjski kotar.

Iz Cresa nam pišu 25. o. mj. Javili ste onomadne nako su naši poprdili umjetno sastavili izborne liste za obnovu občinskog zastupstva u stalnom uvjerenju da će njim spletko liso proći i ovaj put

Redovita glavna skupština

„Bratovštine hrvatskih ljudi u Istri“, obćražavana u Kastvu dne 10. oktobia 1907.

Predsjednik, Ellner Ante, pozdravlja skupštinu slijedećim nagovorom:

Slavna skupštino!

Riječ „brat“ svakomu je čovjeku mila. Imadeš li koga te ga mozes zvati po rodu bratom, bit će ti draži od svakog drugog, a počasti li ponajboljeg svojeg prijatelja blatkim imenom „brat“, što ćeš mu tim reći, ako ne da ga iskreno, istinito ljubis? Svi ćutimo, da nam mala ta riječ „brat“ znači žarko ono i plemenito čuvstvo, kojim je Svevišnji uredio srce čovjeka, čuvstvo iskrene ljubavi, one ljubavi, koja sebe ne traži, a spremna je na svaku žrtvu za onoga, koga „bratom“ zovemo, kao brata ljubimo.

Na toj bratinskoj ljubavi zasnovali su pred tridesetak godina naši narodna vodje, rekao bi „oci“ našeg milog hrvatskog naroda u Istri, društvo, iz kojeg bi se moglo iziriti žarke zrake te oživljujuće ljubavi medju naš puk. Znali su ti vrijedni naši muževi, da ne imade jačeg sredstva, kojim bi se dao potišten naš hrvatski patnik istarski osvjestiti do plemenite ljubavi:

njom su nakanili odgojiti i ohrabriti dojaduđu inteligenciju, a po ovoj dozvati čitavi naš narod širom mile nami Istre na novi i čiliji život.

To je društvo — mila naša „Bratovština hrv. ljudi u Istri“, koja još danas po mogućnosti radi prama plemenitim nakanama svojim utemeljitelja, te o čijem radu u prošloj godini imat ćemo vam, poštovana gospodo, danas po našem odoboru predložiti račun.

Drago mi je, slavna skupštino, što Vas mogu i to baš „bratski“ još i po treći put kao predsjednik na glavnoj redovitoj godišnjoj skupštini naše „Bratovštine“ pozdraviti te srdačno vam nazvati dobrodošlicu svima, i dosadašnjim poštovanim članovima i naročito onoj cijenjenoj gospođi profesorima ovomjesticom hrv. učiteljstva, koji našav se po svojem uzvišenom zvanju u skromnom našem drevnom Kastvugradu nisu kasilili već su pristupili i u naše društvo i na današnju skupštinu. Dobro nam došli i živili!

Prema dnevnom ređu skupštine saznat ćemo, prepoštovana gospodo, o djelovanju „Bratovštine“ tekom zadnje upravne godine te njezino novčano stanje. Bavit ćemo se imati ne samo za prošlosti već providiti će nam biti i za dojaduđu godinu izborom novog odbora. Slobodno će biti staviti i

možebitnih predloga i koristnih savjeta za probitak društva.

O djelovanju i stanju novčanom izvestiti će nas gg. tajnik i blagajnik. Ne bih riđ mješati se u njihov djelokrug, ali etjelim, da će mi i spomenuta gg. odbornici i slavna skupština dozvoliti, te ovršim častnu dužnost, koju si prisvajam, da nima „prije zborovanja spomenem još one mužave, koji su se za „Bratovštinu“ živo zanimali, a kojih na žalost: danas već ne brojimo medju živo.

Slavna skupštino! Zametnuli se medju našim vrlim Kastavcima budi kojom zgodom govor o ovomjesticom župniku-dekanatu, obćajno bi se spomenulo i njegovo teško stanje, prebteredenje raznim poslovima. Kao Kastavskog župnika-dekana zapala je i mene bez osobitih zasluga čast predjedjenika „Bratovštine“, a kako sada već bivši župnik kastavski, kad bi me pitali, što sudim sam o tom javnom miñenju s obzirom na teško stanju ovomjesticom župnika-dekana, ja bi morao priznati, da tomu miñenju ne mogu prigovarati. Kušao sam torat, a ne žacam se reći, da je bio za me pretežak. Ali opet izjavljam danas, da mi u sve vrijeme mojeg župnikovanja u Kastvu nijedan dan nije donio teže, žalostnije zadaje, nego tužni onaj 29. novembra 1906. kad sam

imao izreći zadnje slovo, zadnji pozdrav — Mons. Vinko Zamlić, župniku u Voloskom. Mnogo se je srca širom naše mile Istre rastuzilo, kad nam je izdahnuo plemenitu dušu onaj zvor svećenik, žarki rodoljub, razboriti svezobće postovani, a ipak toli skromni muž, dični naš rodom Kastavac, jednu od ustanovitelja, a od počeka premarni odbornik naše Bratovštine. Grob ga je oduzeo našim očima, ali neć ga uzeti harnoj našoj uspomeni. Utjehom mi je, što sam mogao, vratiti se radi današnje skupštine za par dana u ljepu našu Kastavštinu, samo bar za čas jućer posjetiti mili njegov grob. Gledajuć malo ono mjestance, kojim se moraju zadovoljiti i najveći mogućnici, čim plate danak neisprosnoj smrti, a ganućem sam čitao kratke a vrlo značajne riječi, kojimi je vjerni pokojnikov drug ovisao plemenitu njegovu čud i sveti rad, a zahvalni mu rođjak njima uredio nagrobnu plodu: „I Boga i narod ljubis nisi presto, u nebu zato nek Ti bude mjesto!“ Prepoštovana gospodo! Ljubeć miš naš narod ljubio je s njim i za njega Mons. Vinko Zamlić i našu „Bratovštinu“, a za to i ja, želeć mu sa pjesnikom, „u raju nek mu bude mjesto“, dodajem: „A kod naše Bratovštine zlatna i harna uspomena!“ (Siles.)

kako njim je uvijek do sada prolazila. Nu viša oblast, kojoj je sveta dužnost paziti, da se vidi vrši zakon, opazila je na vrijeme tu spletku, te je sve dosadašnje izbore pripreve uništila, otkriv obćini da ponovno izloži izbore listina kroz četiri čedna. Tako se nadamo, da će se bar dielomice moći izpravi silne i hotimično pogriješke u listinah.

Krčki kotar:

Otok Krk. Nenaravni odnošaji u pokrajini Istri, koji u svakom pogledu promiču talijanske interese ove pokrajine, a zapostavljaju slavenske, utvili su i našim ljudima u glavu nekakvo klimavo tumačenje ravnopravnosti, da naši ne dolaze ni do toga, da bi bar pokušali dati toj krivo shvaćenju ravnopravnosti drugo tumačenje, koje bi odgovaralo božjim, ljudskim i državnim pravicama. Evo mene, da stog stanovišta promotrim naše odnošaje.

Slogom čovjek brda valja, pa bi i naše obćine otoka Krka mogle zajedničkom akcijom posve promijeniti poslovanje državnih ureda u Krku, i to ne samo u pogledu jezičnom već i upravnom prema korist pucanstva.

Ne ču danas dokazivati, da bi se tim načinom moglo postići, da hrvatski jezik ne bude samo trpljen na sudu, na poroznom uredu, lučkom uredu, kod mjeriškog ureda, kod kotarskog poglavarstva i t. d. da bi se moglo nekoju gospodu činovnike talijanske narodnosti obuzdati u njihovom irenditističkom čučenju, nego ču se pozabaviti jednim pitanjem upravne naravi, kojim su se bavili već u javnosti i isti naši krčki susjedi talijanske narodnosti, dakako sa svoga stanovišta, u političkoj borbi proti njihovom načelniku Krebsu, dok mi Hrvati šutimo ko zaliveni.

Već je više godina zaredala nerodica na našem otoku, a posljedica joj je glad. Država, da ublaži biedu, obćitava dodieliti nešto novaca i ovom okružju, a tim se novcem onda popravljaju javni putevi, odnosno prema potrebi grade novi. Novac dodje na kotarsko poglavarstvo, i ovo onda, ne znam po kojim načelima, podieli taj novac medju pojedine obćine. Barem je tako bilo pred tri četire godine.

Novac se je taj dijelio po ovom ključu: Na otoku Krku stanuju polag Hrvata šaćica Talijana u Krku, kojim načelnikuje gospodar farmaceuta Krebs. Da bude provedena ravnopravnost valja doznačiti talijanskoj spilji u Krku dobar dio, a preostatak bi se podijelio medju naše hrvatske obćine. Budući su krčki glavni putevi dosta dobro uređjeni, ta pokrajinski su, pa se za njihovo uzdržavanje mora brinuti nas cestovni odbor s hrvatskim novcem, a talijanska obćina u Krku mora dobiti na temelju ravnopravnosti svoj dobar dio, to će ona popravljati gradske ulice (Kamplina i put što vodi na groblje) i praviti nove, da mogu gospoda u Krku polaziti na kupanje u Valseku.

Ključ je ovaj sasna nenaravan i sostički, pa mu je lahko naći Ahilovu ranjavu petu. Pravedno i jedino logičko tumačenje ravnopravnosti je ovo:

Vlada daje podporu za ublaženje biede na otoku Krku na zagovor naših hrvatskih zastupnika. Mimogred spominjem: Je li moguće, da hrvatski zastupnici mole od države podporu za ukraćenje talijanskih skulja i gradnju njihovih nepotrebnih puteva? Ali mi ćemo biti liberalni do skraj njih medja, pa ćemo dozvoliti, da i Talijani gradica Krka imaju pravo na tu podporu, ali na sasna drugom principu.

Kad vlada daje podporu čitavom otoku Krku, misli ona bez dvojbe da se tom podporom otvori koja radnja, kod koje će imati siromašniji elementi prigodu da štogod zasluže. Na ovo ne ničemmo pravo siromašima grada Krka, ako su u biedi, neka ih se slobodno pripušta na radnju, pačo to mi u ime krćiansko ljubavi i humanitarnosti zahtjevamo. Ono, česa ne odabramo, što odsudjelujemo, i proti čemu

čemo se u buduće borili sa svimi zakonitim sredstvima, što nam ih daje na raspolaganje konstitucionalna uprava naše države je ovo:

Prosvedujemo proti tomu, da bi se od države podpore za ublaženje biede redovito odieljivala stalna svota u korist krčke obćine samo zato, jer su slučajno tamo na vlasti Talijani. U ime pravdegodnosti zahtjevamo, da se svaki put, kad država daje podporu za ublaženje biede, sazgre posebna anketa* od pozvanih faktora, koja će odlučiti, što se mora s tom podporom učiniti, a na zadnju se mora pripustiti čitavo pucanstvo otoka. Ovo je jedino pravedan i koristan princip za čitavo pucanstvo otoka Krka. Žušto će krčka obćina na naš račun popravljati gradske ulice i graditi ceste, koje imaju služiti jedino nekojim osobama za kupanje, dok su sve naše glavni ceste takve, da ne možeš po njima ni konjem, a kamo li kolima. Što je sa cestom od Stare Baške do Punta? Što sa onom od Parice do Risike i dalje do Polja i Dobrinja? Što sa onom od Dobrinja do Omislija? Što sa onom od Gorice do Vrbnika i od Vrbnika do Ruzice? Što sa putevima po obćini Dubašnici? Što sa onom od Sv. Lucije na Sv. Mikul. i t. d. Ovo su sve putevi, koji dnevice rabe narodu, altrko o u Valseku.

Pozivljemo javno kotarsko Poglavarstvo u Krku, da nam javi koliko je ono u zadnje tri godine dalo Krčkoj obćini podpore za izgradnju nepotrebnih ceste u Valseku i onih dvadeset koračaja ceste, ne groblju kao i uređaj Kamplina, a koliko opet za opravak puteva vanjskih obćina? Ne dobijemo li odgovora na temelju statističkih podataka, koji će nas zadovoljiti, pitat će se na kompetentnom mjestu odgovor od vlade, gdje će nam ga morati dati.

Neka si zapamte stanoviti faktori ovo: Hrvatski zastupnici ne pitaju podpore od države, da s tim podporama učvršćuju pred narodom stanoviti raci i gambari svoje pozicije!

Voloski kotar:

Iz Kastva nam pišu. Prve polovice ovog mjeseca proveli smo na višini počitak starca — rodoljuba po domaću Turak iz najbližeg nam sela Brnini u županiji Spincići. Vriednomu starcu bilo je preko 80 godina. Kao vojnik sudjelovao je u ratu od god. 1848—1849, a prisustvovao je i god. 1854 u paradi kod vićenjanja našeg cara i kralja, te je ponosito nosio svoje medalje, koje je pošteno zaslužio. U glasovito Cuderovo doba bio je obćinskim zastupnikom te je pomogao rušiti dušmansku zgradu porečkog emisara. Sudjelovao je često kod izbora za Beč i Poreč kao sudicijar i uvijek vjerno stajao uz narodnu hrvatsku stranku. Najmilije živo bilo mu je „Naša Sloga“, koju je više cianio i štovao nego li ikoji drugi list.

Čestitomu starcu rodoljubu bila lahka domaća grada a mladim neka bude za uzor poštenja i rodoljublja!

Iz Lovrana pišu nam 27. o. mj. Prošloga čedna preminuo je ovdje bivši obćinski načelnik i pojednik g. Ferdinando pl. Persich. Svoju mladost proživio je u ratnoj mornarici kao njezin pitomec i častnik, ali je tu službu za rana ostavio i naselio se u rodnom mjestu. U javni život povukao ga ovdannji poprđil jer on nije bio čovjek hućne i stranaćke borbe. Od mirnog i opreznog austrijskog častnika htjedooš stvoriti od njega kolovodju talijanskog ultra-radikalizma. Prošlo godine bio je odlikovan austrijskim redom, do čega je više držao negoli da bi mu bio kralj Viktor Emanuel dao Bog zna kako visoko odlikovanje. S njime su vladali domaći izrodi i poprđil, kojekakvi postolari, stolari, učitelji itd., koji bacaju svoje mreže u mutnu i blatnu vodu. Poćivao u miru!

Iz Mošćenica pišu: Ženska podružnica priredjuje u nedjelju 2. veljače 1908. svoju zabavu sa sljedećim programom:

1. Proslav; 2. Pjevanje; 3. Deklamacija; 4. Igrokaz „muž je gospodar“ i 5. Ples.

Ulaznica za gospodu 1 K; za članice 50 para, a načelnice 60 para.

Darovi se primaju sa zahvalnošću. Poćetak točno u 7 sati na večer.

P. S. Pošto zabave ove vrsti dopri našaju nemalo budjenju narodne svijesti u Mošćenicah, umojlavamo osobito okoline istomišljenike naše, da nas moralno potpomognu svojim poćetom.

Pazinski kotar:

Predavanje u Pazinu.

Prošle nedjelje, dne 26. t. mj. predavao gosp. prof. Fr. Novljan o »vinskom zakonu«.

Sljedeće nedjelje, dne 2. t. mj. će predavati gospodin ljekar Mikr Grkinović o »zdravstvu naše kuće, Poćetak u 10^h, pr. podne u Narodnom Domu.

Seoska blagajna „Djačkom pripomoćnom društvu“.

S veseljem javljamo, da je gosp. Ante Andrić, župnik i narodni zastupnik u Baški poslao 100 K, što ih »Djačkom pripom. društvu« daruju „Seoska Blagajna“ za štednju i zajmove u Baški.

Liepa hvala plemenitoj Seoskoj Blagajni, služila na uzor drugim novćanima i trgovaćkim društvima!

Odbor „Djačkog pripom. društva“.

Blagajna Djačkog pripom. društva u Pazinu nije se sa djačkom zabavom obogatila. Na blagajni zabave se skupilo samo 254⁰² K. To je daleko manje nego prošlih godina (lani 451 K čistoga). Poziva se na sve strane razaslalo, ali su samo ovi pozivi imali odziv:

Kot. šk. nadz. Drag. Pribil, Krk, K 5; župnik Fr. Stefanuti, Trebić kod Trsta, K 2; župnik Ivan Luk, Lovran, K 2; zem. šk. nadz. Fr. Matejčić, Trst, K 10; liječnik dr. Jos. Sebesta, Pazin, K 5; župnik Fr. Bukovec, Trziva, K 4; N. N. K 2; župnik Jakov Dmnić, Vrbnik, K 2; župe upravitelj Jos. Flego, Slum, K 5; prof. dr. Fr. Ilesić, Ljubljana u svoje ime K 1 a u ime Društva »Slov. profesorjev« K 1; ravnatelj Ivan Rašar K 5; prof. dr. Fran vitez Coglićevina K 5; gosp. Ivan Stranić Stranjac, Pazin, K 2; župnik Josip Grasić, Beram, K 5; župnik Franć Grut, Novaci Motov. K 3.

Raćuni još nisu zaključeni, odbor prima novac i iza zabave. Hvala darovateljima!

Porečki kotar:

Iz Poreća nam pišu, da je bio izabran obćinskim načelnikom na prvog sjednici novozabranog zastupstva g. Angelo Danelon posejdnik i agent talijanske kraljevine. Podnaćelnikom izabran je posejdnik g. Josip Calgari.

Dosadašnji načelnik, odvjetnik i zemaljski zastupnik g. dr. T. Sbišić odklonio je ponudjenu mu čast načelnika.

Narodni darovi. Za dobru ruku saкупljeno u Bermu družbi sv. Cirila i Metodaa. Darovaše: Belac Josip 60 h, Golob Fran 1 K, Jurčić Liberat 20 h, Funderle Ivan 1 K, Črnjeka Ivan 1 K, Petar Vitulčić 10 h, Gortan Jakov 1 K, Črnjeka Ivan 30 h, Pernat Ivan 10 h, Golob Mate 20 h, Jurčić Anton 80 h, Suran Fran 80 h, Gortan Josip 1 K, Bubić Silvestar 1 K, Golob Ivan 40 h, Golob Barbara 2 K, Ladavac Jure 1 K, Golob Anton 1 K, Ritoša Marija 60 h, Ritoša Pero 80 h, Fertuna Vinko 20 h, Brajković Katarina 20 h, Nefat Ivan 40 h, Gortan Anton 1 K, Gortan Barbara 80 h, Gortan Ivan 40 h, Frulić Josip 20 h, Šipraka Fran 60 h, Baćac Kate 20 h, Baćac Marija 10 h, Filip Ladavac 20 h, Gortan Marija 20 h, Sloković Ana 40 h, Baf Josip 2 K, Francal Šime 40 h, Martinić Anton 80 h, Belac Marija 10 h, Milohanić Josip 80 h, Gortan Barbara 1 K, Gortan Šime 1 K, Benčić Ivan

1 K, Gortan Pave 40 h, Baćac Anton 1 K, Baćac Mate 40 h, Baćac Kate 20 h, Hrastić Martin 1 K, Golob Mate 1 K, Gortan Josip 2 K, Funderle Valentin 20 h, Bubić Blaz 20 h, Hrastić Eufemija 30 h, Funderle Ivan 20 h, Gortan Šime 80 h, Funderle Anton 20 h, Hrastić Nikola 1 K, Golob Josip 20 h, Fakin Fran 20 h, Pernat Josip 20 h, Grasić Josip 7 K, Belac Fran 40 h, Gortan Josip 20 h, Funderle Kate 80 h, Jurčić Vinka 40 h, Jurčić Katica 20 h, Gortan Katica 1 K, Funderle Marija 20 h, Jurčić Ivan 40 h, Ladavac Katarina 1 K, Ladavac Josip 1 K, Ladavac Mate 1 K, Funderle Vinko 50 h, Vlaisić Ivan 80 h, Barballé Fran 4 K, Ritoša Ivan 1 K, Ladavac Mate 40 h, Paulečić Kate 20 h, Golob Benjamin 20 h, Ladavac Anton 1 K, Ladavac Marija 20 h, Funderle Marija 30 h, Funderle Fran 40 h, Funderle Josipa 10 h, Ruscac Antonija 20 h, Pernat Martin 20 h, Ladavac Antonija 1 K, Gortan Marija 20 h, Gortan Bartul 40 h, Suran Miho 20 h, Jugovac Antonija 20 h, Gortan Katarina 10 h, Jurčić Katarina 80 h, Jurčić Marija 20 h, Funderle Marija 80 h, Gortan Fran 20 h, Martin Ruscac 2 K, Ritoša Šime 40 h, Vivoda Jakov 80 h, Milohanić Ivan 80 h, Ladavac Juraj 2 K, Ladavac Silvestar 1 K, Ladavac Mate 1 K, Brajković Martin 28 h, Ruscac Vinko 1 K, Ruscac Martin 10, Brajković Andrija 20 h, Belac Grgo 40 h, Gortan Martin 1 K, Belac Ivan 1 K, Francin Fran 30 h, Baćac Mate 20 h, Benčić Mate 40 h, Ruscac Ivan 1 K, Golob Stjepan 20 h, Brajković Vinko 1 K i 10 h, Brajković Josip 20h, Hrastić Martin 80 h, Zović Mate 20 h, Petar Milohanić 20 h, Brajković Martin 10 h, Benčić Ivan 10 h, Brajković Marija 10 h, Brajković Filip 60 h, Brajković Juraj 20 h, Milohanić Andrija 60 h, Cvitan Ivan 20h, Milohanić Anton 10 h, Cvitan Marija 10 h, Cvitan Ivan 10 h, Hrastić Franjo 80 h, Mališa Anton 10 h, Belac Božo 2 h, Gortan Juraj 20 h, Andrija Ladavac 1 K, Šestan Anton 80 h, Cvitan Josip 50 h, Baf Josip 1 K, Ladavac Josip 60 h, Milohanić Miho 10 h, Brajković Jure 40 h, Ukupno K 80-55.

Feronćani sabraše K 13-70 za Družbu koje su uložene u Kaštelirsku podružnicu. Podariše:

1. Selo Čerklada: Ivan i Jakov Šimunović pok. Stjepana po 50 h, Mate i Ante Ritoša od Mata Kaluasi po 1 K, Ivan Beaković od Antona 40 h, Mate Radešić od Ivana 20 h, Ante Ritoša od Jakova 50 h, Ante Bejaković pok. Ivana Stipeta 20 h, Mate Šimunović pok. Jurja Rade 10 h, Stjepan Bejaković od Antona Batajko 60 h, Ante Bejaković pok. Stipeta i Ante Bejaković od Antona Stipini po 1 K, Ivan i Mate Bejaković od Antona Stipeta po 20 h, Šime Benedeti 80 K.

2. Selo Ferenci: Ivan Deklić od Antona i Agustina Milanović od Ivana po 50 h, Liberat Radešić od Andrije 1 K, Nadalin Milanović od Ivana 50 h.

3. Selo Narduč: Josip Arman pok. Jakova 20 h i Šimun Pastorčić pok. Šime 10 h.

4. Selo Kostanjica: Ante Sartoretto i Ivan Sparanja po 20 h, Alois Bajkin od Josipa iz Bajkini 20 h, Ivan Bejaković pok. Ivana iz Pojuhi 40 h, Ivan Radešić od Mata iz Glavica 1 K, Juraj Mekić pok. Mata iz Mekić 40 h, Grgo Balduš od Matija iz Balduš 40 h, Pavao Šimunović od Andrije iz Danci 40 h.

Zivjeli darovatelji!

Koparski kotar:

Iz Kopra nam pišu. Narodni život diže se i u ovom gradcu što to više na diku i ponos onih, koji su prvi ovdje zasadih ključ i na zadovoljstvo onih, koji da nas porašto stabalca dolje obraduju i njezaju. To stabalce prima pod svoje granice već sada sve pripadnike naše krvi i našeg jezika, a pružit će — ako Bog dade — svoje grane i na susjedna naša

mješta, na vriedna naša sela i selaša o-rog sudbenog kolara.

Stara naša čitavica rodila je pjevačko tamburaško društvo „Zvezda“, a iz ove poteklo je dramatičko društvo „Istra“, koja će nastaviti daljnji rad narodnog budjenja i osvješćivanja.

Ustrajajući „Istru“ imali su naši rodoljublivi pred očima veliku zapuštenost i zanemarost našega naroda, kojega hoće pomoću puklih predstava podići, osvjestiti i pridignuti. Htjelo se je mnogo sebezalaja, rodoljublja i požrtvornosti a toga svega našlo se je hvale Bogu među nama, među našim gospodjama i gospodom. Oni znadu, da ih čeka trudni put, mnogo jada i težkoća, ali oni će dobrom voljom i utrajnošću sve poteškoće sretno svladati. Privedivši će ponajprije za nas, u našem gradiću predstave i zabave, pak će se kasnije uputiti od sela do sela kao narodni apostoli, da uče, savjetuju bode, i sokaše nesvjestno jošte pučanstvo ovog kolara.

Dosađajući uspjehi naše „Istre“ u Kopru, Dekaniji, Vanganetu itd. pobudjavali će njezine vriedne članove na što utrajljivi rad te smo uvjereni da neće ustati na pol puta, već da će juriti sve to više napried, dok nepostigne svoju plamenitu svrhu i rodoljubnu zadaću.

Na materijalni uspjeh naša vriedna „Istra“ ne računa toliko koliko na prosvjetni; jer znade, da je naš narod jošte odviše neuk, nesvjestan i siromašan. Radi toga je pripravna i na po koju žrtvu, koju su njoj dužni da pripomognu nositi svi oni naši rodoljublivi u ovom gradu, u kotaru i u pokrajini, koji su svjestni, imućni i neodvisni, i koji shvaćaju njezinu plamenitu, rodoljubnu i uzvišenu misiju, a ta je prosvjeta i sloboda našega dobrog ali zapušenoga i siromašnoga pučanstva.

Neniš! gdje te nesliš! Govorač u zadnjem broju o občinskih izborih u Dekaniji kazali smo, da je — koliko nam bijaše do tada poznato — u III. i II. tjelu pobjedila stranka sadašnjeg načelnika. i da se tamo nije vodila borba između dviju narodnosti protivnih stranaka, već da se je čitava borba vrtila oko mjestnih interesa dviju protivnih si stranaka.

U tom smislu pisale su i druge naše novine, kojim su kako i nama, dobro poznati odnosi u onoj našoj rodoljubnoj občini i koji nietreže dliku u jajetu pošto znadu da ga u njemu naći nemogu.

Nu toga mišljenja i tih nazora nije nepoznati nam dopisnik jednog ljubljanskog lista, koji hoće pod svaku cenu spraviti izbornu borbu u Dekaniji u red bratoubilačke borbe u susjednoj Kranjskoj.

Dokazati hoće naime, da se je u Dekaniji vodila borba između liberalaca i klerikalaca, te da su ovi pod imenom „Slovenske pučke stranke“ pobjedili protivnike u sva tri izborna tjela.

Mi poznamo lično sve kolovodje i prveku obiju stranaka u onoj občini, pak da nam je položiti prisegu o tom, da kažemo po duši i pravici tko li je od njih liberalac ili klerikalac u kranjskom smislu, mi te prisage nebi mogli položiti bez pogibelji da se težko negreciramo o božji i ljudski zakon. Ludo je dakle diletiti u Dekaniji, kaošto i u obće kod nas u Istri — bar do sada — po kranjskom kalupu narodnu stranku jer takove, hvala Bogu jošte nemamo. Naši su Dekančani od prvog do posljednjeg dušom i tjealom odani i vjerni svojoj svetoj vjeri i njezinim naukama kao što su odani i svomu slovenskomu narodu. Tko nevjertuje nama, neka se popita kod tršćanskog ordinarijata, gdje se doznati kako se živo i oduševljeno uzimlju za gradnju crkava i namještenje čestitih naših svećenika upravu kolovodje propale takozvane „liberalne“ stranke.

U interesu bilo bi dakle vjerskom i narodnom kad bismo mi uzradili, da se u onoj čisto, narodnoj občini utišaju strasti, da se tamošnji narodni kolovodje okane osobnih zadirkivanja pak da svi složno

uzrada oko dušavnog i tjelesnog napredka svojih občinara. Ne stvarajmo umjetno suviše i nepotrebne stranke, za koje narodi ne zna niiti manji znati i koje bi ga prije ili kasnije bacile u zbrlelo trećemo, koji mrzi jednako i našu sv. vjeru kao što i našu premilu nam narodnost.

Iz Bresta nam pišu:
Izgubljenom dječaku iz Čenehi, Marku Crncicu pok. Marka, došlo je je u trag putem objave, koje je ovo uredništvo objavilo. Dječak se je nalazio kod Prana Mantovana u Sovinjaku, te su ga njegovi rođjaci već dopeljali kući. Čast nam je zahvaliti i u svoje i u ime dječakovih rođjaka na izkazanoj nam usluzi.

Kupalište te vodno i zračno ljčilište po Kneippovom sustavu u Dolini.

U našoj pitomjoj Dolini osnovala se je prvih dana ovog mjeseca zajednica pod gornjim naslovom, kojoj je već c. k. namjesticništvo u Trstu potvrdilo odnosa pravila. Izabrao je privremeni odbor, koji rukovodi i za sada sve poslove i kojemu pripadaju najodličniji muzevi one rodoljubne i svjestne naše občine. Svoje djelovanje započeli će dne 15. marca o. g. a sada je odbor dao tiskati okružnice kojimi će pozvati slavenske i hrvatske rodoljube Istre i susjednih naših zemalja da pristupe u zadrugu, t. j. da nabave dionica, od kojih imade svaka cieniu od 50 K.

Mi ćemo se jošte vratiti na to narodno poduzeće a za danas preporučamo našim rodoljubim neka nitko od njih neodbiije poziva odbora za pristup u zadrugu.

Franina i Jurina.



Jur. Če je Frane tamo va Vrniku novoga. Fr. A će češ tamo ti se vavik nić mislaju ma to su li najviše interesi. Justo sen štāl va fojiti, da se ne gori va školi peč to imaju pravo, ma će ne znaš Jurino, da kada smo no ni hodili na školu, da se je i onda peč malo palila pek se ni niš va foji pisalo.

Jur. Da dragi moj ma on put smo mi nosili brageše od sukna a sedaj naša dčica nose brageše od šaretini.

Fr. Biž ća biž ni ti to za to, to će ti bit za čegod drugo.

Jur. A za će drugo?

Fr. A začē bi ti to doboto rekel bi, ma se bojim, da bi se mogel kigod razjaditi.

Jur. Pe će je zalo, neka se razjadi.

Fr. Ben ka češ znať ću ti reč, znaš on put su svi skup. jali ze jenoga lonca a sedaj jidu sveki ze svoga.

Jur. Poboštrica imas ti pravo.

Razne primorske viesti.

Ravnateljstvo družbe sv. Ćirila i Metoda za Istru primilo je nadalje sljedeće prinose: Gđjica Jelka Kladrčić učiteljica Sikirević sakupljenih prigodom tombole kod župnika P. Čatića K 7-04. Gasp. J. Milčević profesor u Varaždinu šalje sabranila na svatovima G. Srečka Hartmana K 15. Uprava „Narodne Obrane“ Oaljke prinose za god. 1907. K 358-80. Dr. Pero Magdić sakupljenih na novu godinu u župnom dvoru Fr. pl. Tompića u Vinici K 4. Uprava „Hrvatske Krune“ u Zadru prinose za god. 1907. K 253. Klub mladih rodoljuba Otok na Dobri sabranih K 28-02. G. N. Jedrlinić nadučitelj Omlaslj sakupio

prigodom krsčnja svoje praneljakinje K 6. G. Magdić Niko učitelj Baška šalje u mjesto čestitaka profesoru Mandiču K 7. Družbina podružnica u Šibeniku šalje prihode za god. 1907. K 1801-50. Seoska blagajna za štednju i zajmove u Baškoj u ime potpore K 100. Hrv. pjevačko društvo „Lavor“ u Slunju kao božićni dar K 25. Uprava „Puckog Prijatelja“ na Krku K 40. G. Ivanišević F. u Trstu šalje sakupljenih na banketu prigodom Mandičeve prošlave K 101. G. Julij Miran posjednik u Opatiji jer nije mogao sudjelovati kod Mandičeve prošlave K 20.

Nadalje primilo je Ravnateljstvo potpore općinskih i gradskih poglavarstva: Općinsko glavarstvo Kastav K 700. Opć. poglavarstvo Plešivica u Desincu K 10. Opć. poglavarstvo Sv. Ivan Zabno K 20. Opć. pogl. Marušević K 10. Opć. pogl. Novigrad — Podravski K 5. Opć. upraviteljstvo Kotor K 20. Opć. pogl. u Podvinju K 20. Opć. poglavar. Kraljevica K 20. Opć. pogl. Pregrada K 10. Opć. pogl. Sokolovac K 10. Opć. pogl. Stupnik K 10. Opć. glavarstvo Boljun K 200. Opć. pogl. Čavle K 20. Gradsko poglavarstvo Bjelovar K 50. Opć. pogl. Berak K 10. Živjeli plemeniti darovatelji! Naprijed za družbu!

Za grihe „Mladih“ odgovaraju „Starci“. Povodom dolaska delegata Austro-Ugarske u Pulu dne 18. o. mj. prošlo je se je nadobudnoj talijanskoj mladeži, koja se sakuplja u društvu „Giovane Pola“ da neprijateljski demonstrira proti rečenim delegatom i proti ratnoj mornarici.

Na večer rečenog dana sakupljali su se delegati i častnici ratne mornarice sa odličnijimi građanima kod c. k. kotarskog poglavara baruna Reinleina. Okolo palače kapetanata našla se je i ta mladež te je nekoje delegata, a osobito više častnika i samog zapovjednika ratne mornarice sa žviždanjem i pogrđnim povici pozdravila.

Taj se je događaj u krugu delegata najodlučnije odsudilo te su se mnogi, kojim nisu poznati odnosi u Istri, zgražali kako se može šta takva dogoditi zapovjedniku ratne mornarice.

Viest o toj demonstraciji došla je u javnost putem mjestnih, tršćanskih i bečkih listova, što se je vrlo na žalost dalo starjim Talijanom, njihovim kolovodjama, zemaljskomu kapetanu Rizzi-u i predsjedniku upravnog vieća Stanichu, koji izpravljaju u bečkih listovih viest, da se nije demonstriralo proti delegatom i da se nije povodom demonstracije vikalo „dolje s Niemci“.

Da se je neprijateljski žviždalo proti častnikom ratne mornarice, napose proti zapovjedniku admiralu grafu Montecuccoli, toga talijanski kolovodje neizpravljaju.

Hvaljevriedan predlog. U rječkom „N. Listu“ od utorka čitamo sljedeći hvaljevriedni predlog: Čitam u novinama o pokretu omladinaca u Puli, Zagrebu i Trstu za priredjenje zabava u korist družbe, pa mi dolazi da se pitam, a što mislimo, mi omladina hrvatska na Rieci. Nas ima ovdje veliki broj a ipak kao da ne mislimo, da nadovežemo na rad od god. 1908. Onoješnji je pies bio najvažniji događaj u našem životu na Rieci, a o. j. onda kao da smo zamrli. Poklade su u toku, zato treba da se i mi čim prije dogovorimo i uredimo sve, a da ne zaostanemo za našim drugovima u spomenutim mjestima. Dakle čim prije na posao! Omladinac.

Otvorena mjesta. Na c. k. kotarskom sudu u Malom Losinju izpražnjena su dva mjesta kancelarijskih pomoćnika. Molba valja upraviti predjedništvo okružnog suda u Rovinju.

Iz Trsta nam pišu 16. o. mj. Kad se pročulo, da se upraviteljima financija, mjesto pok. Zimmermana, bitli imenovani neki ministarjalni činovnik, Schiller, koji je za Trst posva homo novus, svo su ovdješnje novine ustale proti tomo, pa i glasilo činovnika „Fascio“. Medjutim se je

jučerašnja „Pressa“ požurila, da izjavi, da imenovanje Schillera na ulazi u kombinaciju kandidata. Tim hojše.

Predsjedništvo ovdješnje pomorake vlade imenovalo je lučke i sanitetske vjezbjenike Vinka Varovića u Slaromgradu, Luku Miloševića u Meljanu, Jovana Gabelića u Metkoviću i Dragutina Mikasovića u Prevozu lučkim i sanitetnim pristavima XI. čin. razreda, a pom. kapetana Luku Krestjela lučkim vjezbenikom u Dubrovniku.

Das 15. o. mj. je u ovdješnjem tehničkom zavodu kršten novi parobrodni remorqueur „Bravo“, koji će prevažati i putnike na pruzi Trst S. Marko i S. Roko. Jučer u jutro „Bravo“ se u luci vršio prve vježbe. Na njemu je bilo odaslanstva pomorake vlade, tehničkog zavoda i neki drugi tehničari. Na vježbama je „Bravo“ dostigao 12.61 milja brzine na uru. „Bravo“ je sagrađen, da će moći tegliti na pučini ladje od 7000 tona težine.

Priprave za veliki ples na korist „Družbe sv. Ćirila i Metoda“. Iz Trsta nam pišu da se tamošnja slovenska i hrvatska omladina živo pripravlja za što sjajniji uspjeh plesa, koji priredjuje u „Narodnom Domu“ na korist slovenske i istarske „Družbe“. Očekujemo pouzdanu, da će se kod tog narodnog plesa sudjelovati i mnogobrojni istarski rodoljublivi napora oni iz bližnjih krajina.

„Društvo slovenskih profesora“ obdržavati će u nedjelju, dne 2. veljače na 9¹/₂ sati u jutro sastanak u restauracijskim prostorijama ljubljanskoga „Nar. Doma“. Na dnevnom redu je razgovor o nameravanoj reformi srednjih škola. O ovoj tački referirat će (osobito obzirom na naše prilike) gg. prof.: Jarc, Jeršinović, Podlož, dr. Tominec, Wester, dr. Zmave.

Zemaljski namet. List zakona i naredaba za našu pokrajinu priobćuje, da bijahu potvrđeni zaključci istarskoga sabora, stvoreni u sjednici od 15. oktobra 1907. glede utjerivanja zemaljskih nameta za god. 1907. i 1908. Pokrajinski namet utjerivati će od isteg osoblja kao i državni namet na potrošarinu od vina i mesa kao i utjerivanje izravnog nameta.

Tečajem godina 1908. utjerivati će se u Istri sljedeće pokrajinske nameta: namet od 35% na sve državne izravne poreze i 45% na sve izravne osobne poreze — u koliko nisu iste izuzete pokrajinskim zakonom od dne 26. junija 1898. Z. Z. L. br. 20; nadulje namet od 115% na potrošarinu od vina i mesa i neodvisni namet od K 3-40 za svaki hektolitar piva.

Stota objeltnica konačnog pada dubrovačke republike.

Ove godine, dne 31. januara vrši se stota objeltnica konačnog pada dubrovačke republike, koju je Napoleon jednostavno ukinuo.

U spomen ovog zlokobnog događaja, koji je 31. januara 1808. ugasio za vieke slavni tisućljetni život slobodnog Dubrovnika, izaći će pod datumom 31. januara osobit broj „Srdja“, koji se stavlja na raspolaganje svim književnicima Hrvatima i Srbima, da svojim ma i ako malim prilogom sudjeluju u ovom spomenu, koji će po njima postati narodnim. Zato uredništvo „Srdja“ pozivlje sve književnike Srbe i Hrvate, da mu do 15. februara ove godine za isti broj pošalju svoj prilog, koji će biti primljen zahvalnošću.

Spomenik Franu Kurelcu.

U Ogulinu zavičaju slavnog hrvatskog književnika Frana Kurelca obrazovao se je odbor za dignuće spomenika Kurelcu. Troškovi za spomenik pokrit će se milodarima i čistim prihodom od utrška pokojnikovih djela, koja će odbor u tu svrhu objelodaniti. Preporučamo najtoplije, da svako koji može doprineće ma i najmanji darak za spomenik, jer ga Kurelac i zaslužuje. — Prinose primlju: Gjuro Magdić rav. štedionice i odvjetnik dr. M. Sokolić obojica iz Ogulina.

Društvo „Jadran“.
U gradu Trstu ustraja se novo pučko društvo pod kratkim nazivom „Jadran“ kćmu će biti svrha, da sabere oko sebe jednje mitalice sve hrvatske radnice i mornare, koje je posao pozvao u onaj grad. „Jadran“ će pratio na putu one, koji preko Trsta koću dalje u svet da traže zasluzbe i kruha.

Juraj Rastelli. U Piranu preminuo je nakon kratke bolesti umirovljeni svećenik g. Juraj Rastelli, koji je služio u tršćanskih crkvah dugi niz godina. Počivao u miru!

Jubilee gimn. ravnatelja.
Dne 22. t. mj. navršilo se 30 godina kako je ravnatelj na kr. velikoj gimnaziji u Osijeku g. Ivan Rabar nastupio svoje službovanje kao profesor.

Tom je prilikom došao u stan g. ravnatelja sav profesorski zbor gimnazije i poklonio se svečaru. Oslovlje ga najstariji profesor gosp. Antuni Hladnik, a u znak odanosti predao mu na dar srebrni vrč. U sredini vrča nalazi se vijenac od lovorca sa 18 listova. Svaki list nosi ime jednoga od sadanjih profesora. Svečar se veoma lepo zahvalio. Odmah iza gospode profesora udjose odaslanci dječstva, pod vodstvom osmogimnazijalca g. Majstorovića, koji je svečara u ime dječstva pozdravio, na što se svečar veoma toplo zahvalio. Svečar g. Rabar primio je bezbroj čestitaka sa svih strana, a ponajviše od svojih negdašnjih učenika.

Pridružujemo ovime i mi naše smjerne čestitke.

U koljevci hrvatske povjestnice.
Pod ovim naslovom primili smo ukusno opremljenu knjizicu, koja nam priča o radu „Bihaca“ hrvatskog društva za iztraživanje domaće povjesti u prvom deceniju njegova obstanka. Napisali J. Kržanić i J. Barać. Knjizica je ukrašena s mnogo liepih povjestnih snimaka, koji joj vrijednost samo povećavaju. Izašla je tiskom Antuna Scholza.

„Politička poviest grada Rieka“.
Izvadak iz djela „Rieka prama Hrvatskoj“. Napisao dr. Franjo Rački. U Zagrebu 1866. — (Storia politica della città di Fiume. Scrita in croato dal prof. dott. Rodolfo Horvat. Ciena — Prezzo u K. Rieka 1907.)

To je cjelokupni naslov knjige, što je prije kratkog vremena izišla tiskom riečke dioničke tiskare, za poticajem nekih naših vrlih riečkih Hrvata. Izvadak je to iz djela Račkoga: Rieka prama Hrvatskoj. Hrvatskom tekstu priklupljen je talijanski prevod toga djela, da se lakše njime posluži ono pučanstvo grada Rieke, kojemu nije dovoljno poznat hrvatski jezik.

Književno društvo sv. Jeronima javlja, da su društvena izdanja za godinu 1907. sasvim raspačana, i da novih narudba za „krunaše u godini 1907.“ više primati ne može. — Odbor ponovno najtoplije zahvaljuje svoj p. n. gg. povjerenicima i ostalim prijateljima društvenim, koji doprinijese svoj dijelak ovome uspjehu, do sada najvećemu za svega društvenoga života. U budućnost idemo živom nadom u sve veći brzi porast.

„Naša gospa Lurdska“ mjesečno ilustrirano glasilo Majke Božje Lurdske. Uređuje O. Bernardin Škrivančić, Provincijal Ć. Ć. OO. Kapucina na Rieci. Ciena za čitavu godinu i krunu.

Primili smo prvi broj toga novoga glasila. Ime glasila i osoba urednika jamče nam o vrstnosti časopisa kojeg toplo preporučamo.

Protiv skidanju šešira. U Beču je ovih dana postao vrlo popularnim grof Harrach, koji je pokrenuo žestoku agitaciju protiv pozdravu skidanjem šešira, te stekao već mnogo pristauša. Sveučilišni prof. Finigler tvrdi, da često skidanje šešira može prouzročiti reumatizam i nervozne boli; profesor Noorden veli, da bi se barem čelavi mogli osloboditi dužnosti skidanja

šešira pri pozdravu. Goja Kramer-Glöckner izjavila je, da bi gospodje morale imati gliznju savjesti ze to, što radi njih mnogi stariac mora da na ulici zlimi odkrije glavu i opasnost, da dobije kakovu upalu ili prehladu. U obće mnoge su se ličnosti i dame izjavile za grofa Harracha, te obćale, da će agitirati protiv pozdravu skidanjem šešira.

POZIV

Veprinačko društvo za štednja i zajmova* registrana zadruga na ograničeno jamčenje, obdržavati će dne 9. februara 1908. u 3^{1/2} sata poslije podne u općinskoj kući na Veprinču svoju V. (petu) redovitu glavnu skupštinu sa sljedećim

Dnevnim redom:

1. Čitanje i odobrenje zapisnika zadnje glavne skupštine.
2. Izvješće upraviteljstva.
3. Izvješće nadzornog odbora.
4. Potvrđenje računskog zaključka za god. 1907.
5. Izbor upravnog, nadzornog odbora te pomirbenog suda.
6. Čitanje izvješća o izvršenoj reviziji „Zadrugne zvezo u Celju“.
7. O nabavi donućih gospod. potrebština.
8. Slučajni predlozi.

VEPRINAC, 26. januara 1908.

Odbor veprinačkog društva za štednjik i zajmova.

Br. 5158.

Oglas natječaja.

Otvāra se natječaj za mjesto općinskog liječnika zdravstvenog okružija Buzet—Roč sa sjedištem u Buzetu, kojega je služba ustanovljena pokrajinskim zakonom od 19. marca 1874. br. 8 odnosnu od 12. avgusta 1907. br. 39.

Sa ovom službom skoptana je godišnja plaća od 2000 kruna za liječenje siromaha i kruna 400 za ostetu putni troškova. Prvu će svotu primati u mjesečnim a drugu u tromjesečnim anticipatnim obrocima ili jednu i drugu svotu u mjesečnim obrocima kod e. k. poreznog ureda eventualno opć. blagajne u Buzetu.

Osim toga zaslužiti će liječenjem nesiromah i ciepljenjem kozica, prigodom sudbenih komisija i za vrijeme epidemije. Molitelji inoraju poznati hrvatski ili slovenski jezik i po mogućnosti talijanski te odposlati dokumentiranu molbu (dokazom austrijskog državljanstva i pravim izvršavanja zdravništva u pokrajinama zastupanim u carevinskom vieću i na predjednika zdravstvenog povjerenstva Frana Fliega putem opć. glavarstva u Buzetu do 15. februara 1908.

Zdravstveni odbor združ. općina Buzet-Roč. BUZET, 10. jenara 1908.

Predsjednik: F. Flieg u. r.

Šiljanje friškog i suhog mesa!

Razašiljem svaki dan pouzećem, franko u košurici od 5 kg: Frišku govedinā K 5-40; teletinu K 5-40; sušenu govedinā K 6-50; svinjsku salamu K 11—; svinjsko meso suho K 11—; Peršuti K 7—; guske K 7—; race K 7—; fritski puter K 12—.

Garantiram za dobru i frišku robu i točnu podvorbu.

S. Faber u Bobovi, 31. Galicija.

Prodaja siena.

Prodajemo na veliko suho i zdravo prešano sieno. Poblize obavjesti daje: Hrv. poljodjelska banka, dioničarsko društvo Zagreb, Preradovićeva alica br. 5.

Objava otvorenja.
Podpisani časti se ovim obznaniti P. n. občinstvu grada Pazina i okolice da je otvorio vlastiti
Urarski i zlatarski posao
u kući gosp. Antona Bertoša u Pazinu.
Mnogogodišnje njegovo iskustvo i do sada stećeni dobar glas radi solidnih i jeftinih radnja, dovoljno mu je jamstvo, da će ga dovoljni broj P. N. mušterija posjetiti.
Dragutin Gailhofer.

Jeftino češko PERJE
za krevete
5 kg. novo šikano K 9'60, bolja K 12—
blete pahuljice šikane, 18— " 24—
kao nateg bitele pahuljice šikane . . . 30— " 36—
razašile se franko pouzećem.
Zamjenjuje se i prima natrag uz naknadu tovar. troška.
Benedikt Sachsel, Lobes, br. 259
pošta PILSEN, Češka.



Zeludčane kapljice
prije zvane i poznate pod imenom **Markove kapljice**
sredstvo protiv slabosti želudca, imenito protiv pomankanja teka za jelo, protiv grizu i grčevima u želudcu i fibuhu, protiv nadutosti od vjetrovina. Poslije težkog masnog ili preobilnog jela podupiru naravnu probavu. 1 tucet 4 K, 5 tuceta 17 K, 10 tuceta 32 K, franko postavljeno na svaku poštu.
Molim izviliti mi poslati još 12 boćica želudčanih kapljica jer mi nužno trebaju pošto na meni upravo čudovore. Božo Pažić, Kaštel stari.
Molim pošaljite mi jedan tucet kapljica pošto pošto sam uvjeren već kod prijašnjih narudba da djeluju izvratno, to ću svakom zgodom isto moljim prijateljima preporučiti. — Ovakvih dopisa, koje ne mogu sve ovdje navesti hnadem još mnogo, te stoje svakome na vidit.
Ove kapljice pripravlja samo Gradsko ljekarna u Zagrebu, pak zalo treba kod narudbe pisati točno na adresu:
Gradska ljekarna Zagreb,
polag trga sv. Marka 20.

Narodnom občinstvu preporuča svoju bogato snabdjevenu robnu trgovinu
Marko Zović
krojački majstor
PAZIN — Narodni dom.
Narudbe obavlja brzo i točno uz umjerene cijene.

J. Kopač, Gorica, ul. Sv. Antona b. 7.
Svjjećarna na paru
Preporuča pred. svećenstvu, cckvenom starećinstvu, p. n. slavaom občinstvu svijeće u prečasnog pćalnoga voćka. Kilogram po K. 5— Za prijeccot jamćim s K. 2.000: Taujan Myrrhae; Styrax, štitja i stakla za vjećno svjetlo po jeftinij cijeni. Gg. Trgovcima preporučam ovijeće za pogrebe; za koćkino drvo, voććeni sviećci i med najjeftinije vrste uz veoma niske cijene. Kad voćak kupujem u svakoj mlićadini po najvrloj cckvenoj cijeni.
Na saktjev kaljam oććenak franko.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI
Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrugnih djetlova jedan ili više po kruna 20.
Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član to plaća od istoga 4%.
isto bez ikakvog odbitka.
Vraća na štednju uložene iznose do 2000 K bez predhodnog oćkasa, a iznose od 2000 K ako se nije kod uloženja suglasno ustanovio veći ili manji rok za oćkas, uz oćkas od 3 dana.
Zajmōve (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenćoo i sadnćenoo uz garantiju.
Uredovni sati svaki dan od 9—za sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdanoo osim jullija i avgusta mjesecoo od 9—za prije podne.
Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod dećno, gdje se dobivaju poblize informaćije.
Ravnateljstvo.